

对“写真女镇长”要有鉴赏能力

近日，安徽宁国市胡乐镇的女镇长杨春丽意外当了一把“网红”。事情的起因是她和一些女同事通过一组在胡乐镇拍摄的唯美写真，为千年古镇代言，引爆朋友圈。杨春丽表示，她做这些都是为了推介胡乐古镇，虽然遭遇了一些非议，但自己不会去管那些流言蜚语。

不知道这位女镇长所说的非议，是来自社会，还是来自官场。无论来自哪里，其实都大可不必。这不仅因为“容忍比自由更可贵”，还涉及到我们如何认识官场，以及需要什么样的官场。

官场生态并不仅仅是由官员决定的，还受着社会认知和社会期待的影响。今天，人们对于官员的期待，从大的方向上讲，主要围绕为官不易与为官

有为，具体有三种表现形式，一是想干事，为官“以苟活为羞，以避事为耻”，要有干事创业之心；二是干成事，既有想法也有办法，能够把事情办成功；三是不出事，要廉洁自律，不能出任何一点问题。

以此观照“写真女镇长”的行为。作为一个有着旅游资源的千年古镇，“好酒也怕巷子深”，以最少的成本，把资源推介出去，是一个值得嘉许的行为。这位女镇长召集女同事一起拍写真，其本意是为千年古镇代言，更好地把千年古镇推介出去——这其实体现了“想干事”。从结果来看，这一行为产生了良好结果，在事实上起到了宣传推介作用，这其实体现了“干成事”。而从新闻中，无论如何也读不出这位女镇长

有廉洁问题。由此来看，“写真女镇长”的行为，并无不妥。

不知从什么时候起，官场形成了一种稳重的风气，一个稳重的官员，即便没有受到过多肯定，也不会受到过多指责。反之，如果一个官员的言行，被贴上了不稳重的标签，就很容易受到指责，甚至会打入另类。这位女镇长之所以受到非议，很大程度上，就是因为让人联想到了不稳重。

如果以稳重为幌子，不去大有作为，甚至干着因循守旧、墨守成规的事，这样的稳重，显然是值得警惕的。反之，即便做出了一些看起来不同寻常，与平素官场习气不合拍的事，只要体现了想干事、干成事、不出事，也就应该得到宽容。更何况，这是一个强调

个性的时代，官场不仅应该容许，而且应该鼓励个性官员存在。如果连女镇长拍写真的行为都要受到非议，这种集体无意识才是值得后怕的。

柏杨先生在分析国民性的时候，曾经提到鉴赏能力的问题。面对“写真女镇长”，同样要有鉴赏能力。时代发展到今天，我们应该宽容一些官员用创新的思维和创新办法开展工作，哪怕这些思维和方法，没有迅速开花结果，也应该给予精神上的宽容。遑论这位女镇长的做法，取得了相当的效果。

如果说过去稳重是一个官员美德的话，那么今天则应该辩证看待稳重，更要防止以稳重为由，干涉一些个性官员以创新的思维和方法推进工作。

《北京青年报》2017.3.27 文/毛建国

感受自然 澳幼儿园开启每周沙滩教学

据澳洲网报道，墨尔本 Mt Martha 区的鹈鹕幼儿园日前开启“沙滩教学”，每周一带领孩子们在附近沙滩上，坐在沙子和石头堆里体验自然和学习。3名教师带着19名幼儿最先体验了“沙滩教学”，让孩子们非常喜欢。

5岁的杰克说，“我喜欢做沙子城堡、跳跃。”4岁的哈德逊说，“我们曾经看到了海豚。”

教师卡尔斯称，“这种模式很像‘丛林教学’，而且变得越来越流行。”

与“丛林教学”一样，“沙滩教学”也鼓励学生在自然中学习。在“沙滩教学”中，孩子们并不使用学习工具，而是在自然中找到合适的工具，以发展他们的交流、读写和数学能力。

卡尔斯称，“我们也学习科学和可持续性教育。”

中国新闻网



—见识“阿拉伯大饼”

去埃及，我发现“阿拉伯大饼”真的是无处不在，它是穷人们一日不可或缺的基本食物：在赤日炎炎的街头，找到任何一家大饼铺，花0.1英镑（合人民币两毛钱）买两张大饼，一两根小黄瓜或者西红柿，一手撕开大饼，裹一点油焖蚕豆，一手端起自来水仰着脖子一饮而尽，这就是一个穷人美味无比的大餐了。

这种圆圆的大饼是把面粉发酵后加上少量的玉米粉、食盐等烘烤而成的，每张重一百多克，阿拉伯语称之为“埃食”，意即“日子”，“活命的东西”。

从上世纪50年代纳赛尔总统执政时开始，一直到后来的萨达特时代、穆巴拉克时代，再到后来推翻了穆巴拉克的新政府，无论总统怎么走马灯，无论政府的政治经济政策如何七十二变，但对“埃食”的政策一直不变，即实行巨额价格补贴，并严格规定售价。

“埃食”为埃及社会立下的一大功劳就是解决了6000多万老百姓最基本的吃饭问题。而在物质上，“埃食”则发挥了极其重要的“安定团结”、“稳定大局”的作用，因为再穷的人也买得起大饼呀，吃饭不成问题。我住的对面有一家“芳邻”：50多岁的老两口生了6个儿子，全都从埃及农村跑到首都开罗，靠给人看车、擦车为生，加上儿媳和孙辈，全家十几口人住在阴暗的地下车库。我进他们家门得弯腰，生活极为艰苦，但老太太发福得就像艘航空母舰，成天笑眯眯，儿孙们也长得人高马大，身体健康。多年来，就是这物美价廉、营养丰富的“埃食”养活了乐呵呵的全家。

因此，尽管世界银行和国际货币基金组织一直在敦促埃及实行全方位的市场经济，取消对“埃食”的补贴，但埃及政府一直不敢轻易对“基本国策”大动干戈，这可是牵一发而动全身的国计民生大问题呀。哪个执政者也不敢拿自己的政治生命来冒这个险！

在埃及，国有工厂和私营工厂都能生产“埃食”，但必须要有政府发给的生产许可证，如果发现厂商有偷工减料或倒卖政府配发的低价面粉等违法行为，政府将吊销其生产许可证，因此，不论规模大小，厂商一般不敢轻易在“埃食”上做手脚。

有天晚上我去开罗一家国有大饼厂，这家工厂有5条生产线，24小时不间断生产，即使是在伊斯兰教传统的斋月里也不停产，源源不断供应附近大片社区居民的巨大需求。

闹哄哄的巨大车间里，几十名男性工人一边载歌载舞一边辛苦劳作：有经验的老工人先把面按比例和好，再由年轻力壮的工人把面团迅速揪成圆圆的块状，扔在鏊子上，速度之快令人目不暇接，最后再放进长长的自动烘烤箱里，不到10分钟，一张张饱满的“埃食”就从几十米长的流水线上出来了，热乎乎，香喷喷，让我们忍不住拿起来尝一口，味道醇厚，甜中又略带一点咸，绵绵的清香随着夜风飘荡得很远。只是，这卫生条件……。

“埃食”的市场投放量极大，但埃及民风淳朴，假冒伪劣品非常罕见。每天早晨，送大饼的人长一句短一句高声叫喊着：“埃——食——，埃——食——”，把整塑料袋的大饼送到居民区，如果碰上有些人不在家，他就自动把“埃食”放在附近的石板或树丛，是谁家的到时会自己取回去，绝对不会有人偷拿，或“掉包”。

一个硬币总是有两面。正因为有政府的大量补贴，“埃食”的市场售价比面粉还要便宜，这导致大饼浪费极为严重，与政府补贴的初衷已经是背道而驰了。

摆脱袭击 —自行车队突遇蜂群跳车奔逃

参与山中骑行本是惬意之事，但遇上蜂群袭击便是噩梦了。据英国《每日邮报》报道，日前，一支自行车队在西班牙的山林中骑行时突遇恼人的蜂群，与其纠缠了两分钟之久才最终摆脱。

自行车队成员一开始本想不予理会，硬撑着熬过蜂群的袭击。但是随着蜜蜂越聚越多，骑行者们再也无法忍受，纷纷跳下自行车四处奔逃，好不容易摆脱蜂群后已疲惫至极。其中一位骑行者说：“身上被咬得到处是包，太疼了！”他们还称从未见到过如此凶狠的蜂群。

据悉，蜂群对自行车队穷追不舍的原因很可能是其中一名队员穿了全白色的衣服，这正是蜜蜂容易盯上的颜色。

环球网

后悔不已 外国小伙挑战世界最辣辣椒酱

据英国《每日邮报》报道，日前，外国小伙丹尼尔·布鲁克斯试图挑战世界上最辣的辣椒酱“地狱释放”，结果被辣得生无可恋、后悔不已。他把挑战视频传到了自己和朋友共建的YouTube频道“疯狂孩子”上，该视频目前已经观看了1.8万多次。

在视频中，丹尼尔首先拧开了辣酱的瓶盖，闻了一下后说：“这是死亡。”把辣椒酱倒入碗里后，他双手合十祈求上苍保佑，随即拿着一个大红椒蘸着碗里的辣椒酱吃了起来。他咬了一口后表情立刻就变了，但还是坚持吃了下去。突然，他转过头吐了一口辣椒，接着用牛奶漱了下口，然后又咬了一口。他随后开始剧烈咳嗽，并且不断用牛奶漱口。

在视频的末尾，满脸通红的丹尼尔倚着墙壁痛苦地说道：“这是我有生之年吃过最辣的东西。”他还告诫人们说：“千万不要在家里尝试这个辣椒酱，把它留给疯狂的人吧。”

中国日报网

美食畅聊 英一对夫妇披露77年婚姻秘诀

据外媒报道，近日，英国94岁的菲利斯·洛夫和100岁的乔治·洛夫即将庆祝结婚77周年。迄今为止，两人是英国婚龄最长的夫妇。他们表示保持美满婚姻的秘诀在于每天都有热饭和聊天时间。

洛夫夫妇的儿子已经73岁，还有2个孙子和3个曾孙。他们俩还一起见证了17位首相上任！菲利斯说她坚持每晚都会回家煮饭给丈夫吃，家里完全没有快餐，除此之外，他们夫妻之间无话不谈。菲利斯对现在的夫妻提出两点忠告：抓住男人的心就要抓住他的胃；夫妻之间不要有隔夜仇。

虽然生活并不富裕，俩人结婚的时候只举办了小小的婚礼，没有婚纱照也没有度蜜月，结婚多年没有买房或车，但菲利斯表示，有爱的家庭和美好的食物才是最重要的。

环球网

奢侈水果 27000美元在日本买俩甜瓜

据外媒报道，日本有一家叫做“千疋屋”的水果店，这家店走高端路线，专门出售精心培育种植的“奢侈水果”。在日本，这些高价水果通常以拍卖的形式出售。以2016年的一场拍卖为例，两只北海道甜瓜拍出了300万日元(约合27240美元)的“天价”。

除了常被视为“稀物”的甜瓜，“千疋屋”还出售个头或造型与众不同的水果，比如心形的西瓜、乒乓球大小的葡萄、网球大小的草莓等等。

通过在种植过程中加以控制，果农可以让西瓜长成方形、金字塔形、心形等形状，这样的一个西瓜通常要卖到100美元。一个赛网球的草莓，售价通常在每个50万日元(约合4395美元)。

专家称，水果不仅是饮食重要的组成部分，也许更重要的是，它被当作是奢侈品，在日本的送礼文化中扮演着重要且复杂的“仪式角色”。

云南网

无意退休 94岁老奶奶快餐店工作44年

据外媒报道，美国一名94岁高龄的老奶奶，在快餐连锁店麦当劳已经连续工作44年，但她说短期内并无退休打算。

从1973年开始，美国女子毛瑞尔便在印第安纳州艾凡斯市不同地点的麦当劳工作，到现在已经有44年资历。

日前，为了庆祝她服务届满44年，麦当劳特地为她准备大蛋糕，邀请她的亲友与同事一同欢聚。

毛瑞尔接受媒体访问时说：“如果你不喜欢你的工作，那就只是一份工作而已，但我热爱我的工作。我喜欢同事，还有顾客们，所以才会一直待在这里。”

毛瑞尔的店长肯伍锡表示，多年来毛瑞尔始终对顾客尽心服务，永远带着最令人赏心悦目的笑容，“她拥有庞大的顾客粉丝群，而且顾客们也都期待着每次到我们店里的时候，能够找她点餐。”

扬子晚报网